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Мастацкая літаратура

Прапануем спіс літаратуры, якая знаходзіцца ў фондзе ўнутрырэспубліканскага дакументаабмену і пераразмеркавання аддзела камплектавання фондаў Нацыянальнай бібліятэкі Беларусі.


Літаратура перадаецца ў бібліятэкі Рэспублікі Беларусь на бязвыплатнай аснове ў парадку паступлення заказаў, з афармленнем актаў.


Для атрымання выданняў неабходна накіраваць пісьмо з заказам на імя генеральнага дырэктара Нацыянальнай бібліятэкі Беларусі Матульскага Рамана Сцяпанавіча.

Наш адрас: 220114, г. Мінск, прасп. Незалежнасці, 116, 

Нацыянальная бібліятэка Беларусі,

факс прыёмнай: (8 017) 266 37 06.

Загадчык сектара ўнутрырэспубліканскага дакументаабмену і пера-размеркавання аддзела камплектавання фондаў Нацыянальнай бібліятэкі Беларусі Жукоўская Мар'яна Вітальеўна.

Тэл.: (8 017) 293 25 83.

E-mail: jukovskaya@nlb.by 

	№п/п 
	Аўтар/назва

	1. 
	Антология белорусской поэзии = Анталогія беларускай паэзіі / под редакцией Н. Брауна [и др.]. – Ленинград : Ленинградское газетно-журнальное и книжное издательство, 1948. – 647, [1] с. : портр. ; 23 см. Содержание: авторы: П. Бахрим, Ф. Богушевич, Я. Лучина, Тётка, Я. Купала, Я. Колас, М. Богданович, З. Бядуля (Ясакар), К. Буйло, К. Крапива и др

	2. 
	Багдановіч, Максім Адамавіч (пісьменнік; 1891–1917). Выбраныя творы : вершы, апавяданні і артыкулы / Максім Багдановіч ; [прадмова С. Майхровіча]. – Мінск : Дзяржаўнае выдавецтва БССР, Рэдакцыя мастацкай літаратуры, 1952. – 396, [1] с. ; 20 см.

Змест: раздзелы: Вершы, 1908–1917 ; Зборнік "Вянок", 1909–1912 ; Пераклады, 1909–1915 ; З чарнавых накідаў, 1909–1915 ; Вершы на рускай мове, 1909–1915 ; Апавяданні, 1907–1916 ; Публіцыстыка і крытыка. 

	3. 
	Багдановіч, Максім Адамавіч (пісьменнік; 1891–1917). Выбраныя творы / М. А. Багдановіч ; [прадмова С. К. Майхровіча]. – Мінск : Дзяржаўнае выдавецтва БССР, 1946. – 211, [1] с. ; 21 см. Частка тэксту на рускай мове. – Змест: раздзелы: Арыгінальныя вершы, 1908–1917 (якія не ўвайшлі ў зборнік "Вянок") ; Вянок, 1909–1912 ; Пераклады і наследаванні, 1909–1915. 

	4. 
	Бажко, Алесь (пісьменнік; 1918–2013). Перад вераснем : Аповесць / Алесь Бажко. – Минск : Дзярж. выд-ва БССР, 1959. – 183, [2] с. ; 16 см. 10000 экз. 3 р. 15 к.

	5. 
	Баранавых, Сымон (пісьменнік; 1900–1942). Калі узыходзіла сонца : Раман / Уступ.арт.Я.Казекі. – Минск : Белдзяржвыд, 1957. – 202с. 

	6. 
	Барсток, Марыя Мікітаўна (кандыдат філалагічных навук; 1916–1994). Пятро Глебка : паэтычная творчасць / М. Барсток ; [рэдактар В. Вольскі] ; Акадэмія навук БССР, Інстытут літаратуры і мастацтва. – Мінск : Выдавецтва АН БССР, 1952. – 162, [2] с., [1] л. партр. 

	7. 
	Берціні, Валерыо. Юнацтва становіцца ў строй : Аповесць / Пер.з італ.мовы А.Шаўня. – Минск : Белдзяржвыд.Рэд.мастац.літ., 1960. – 189с. 

	8. 
	Бехер, Іаганес Роберт (пісьменнік; дзяржаўны дзеяч; 1891–1958). (CH.CI=CH)3 AS (льюiзiт) або адзiная справядлiвая вайна : [Раман]: Пер.з ням. – Минск : Белдзяржвыд, 1931. – 396 с. 

	9. 
	Бровка, Петрусь (поэт; 1905–1980). Избранное : авторизованный перевод с белорусского / Петрусь Бровка ; под редакцией С. Б. [т. е. Б. С.] Иринина. – Москва : ОГИЗ, Государственное издательство художественной литературы, 1949. – 271, [1] с., [1] л. портр. Содержание: Стихотворения, 1928–1940, 1941–1945, 1946–1948 ; поэмы: Через горы и степь ; Катерина ; Поэма о Смолячкове ; Беларусь ; Ясный кут ; Хлеб ; Отчий дом ; Родные берега. 

	10. 
	Брыль, Янка (писатель; 1917–2006). В Заболотье светает : повесть / Янка Брыль ; авторизованный перевод с белорусского А. Островского. – Минск : Государственное издательство БССР, Редакция художественной литературы, 1953. – 143, [1] с. 

	11. 
	Брыль, Янка (писатель; 1917–2006). В Заболотье светает : Повесть и рассказы / Янка Брыль ; Авториз. пер. с бел. В.Тарсиса. – Москва : Сов. писатель, 1951. – 248, [2] с.

Перевод на другой язык: Pirkad Zabolotye felett. Budapest : Új Magyar Könyvkiadó, 1953. – Se luminează la Zabolotie. Bucureşti : Cartea Rusă, 1953. 

	12. 
	Брыль, Янка (писатель; 1917–2006). В Заболотье светает : Повесть и рассказы:Авториз.пер. с белорус. – Москва : Сов.писатель, 1952. – 262с.

	13. 
	Брыль, Янка (писатель; 1917–2006). На Быстранцы : Апавяданні. – Минск : Дзяржвыд. Рэд. маст. літ., 1955. – 228 с. Змест: На Быстранцы; У сям'і; Галя; Прывал. 

	14. 
	Брыль, Янка (писатель; 1917–2006). Рассказы и повести / Авториз. пер. с бел. А.Островского. – Москва : Гослитиздат, 1958. – 394 с., 1 л. портр. Содерж.: Марыля; Праведники и злодеи; Сиротский хлеб; Мой земляк; В Заболотье светает; Ты мой лучший друг; Галя; На Быстрянке. 

	15. 
	Брыль, Янка (пісьменнік; 1917–2006). Выбраныя апавяданні : Для стар.шк.узросту / Паслясл.А.Адамовіча. – Минск : Вучпедвыд, 1959. – 295с. ; 20см. – (Школьная бібліятэка).

Змест:Праведнікі і зладзеі;Сірочы хлеб;Мой зямляк;Адзін дзень;Маці;Зялёная школа;Лазунок;Іржавая стрэмка;Дзяўчынанька чарнаброва;"Ой,лянок,лянок мой чысты!";Рэўнасць;Гаспадар;Дзічка;Ты-мой найлепшы друг;Прывал;Галя. 

	16. 
	Брыль, Янка (пісьменнік; 1917–2006). Дзеля сапраўднай радасці : Аповесць і апавяданні. – Минск : Дзяржвыд.Рэд.маст.літ., 1952. – 376с.

Змест:У Забалоцці днее; Марыля; Зладзеі; Маладосць,што не скорыцца; Мой зямляк; Адзін дзень; Казачок; Зялёная школа; У чыстым полі пад ракітай…; Лазунок; Сярод гаспадароў жыцця; Іржавая стрэмка; Ліпка і клёнік; З успамінаў маленства. 

	17. 
	Брыль, Янка (пісьменнік; 1917–2006). Роздум і слова : [нарысы, артыкулы, нататкі] / Янка Брыль. – Мінск : Беларусь, 1963. – 277, [1] с. ; 17 см. 3200 экз.  (У пераплёце) : 46 к.

	18. 
	Брэдэль, Вілі (1901–1964). Розэнгофская вуліца : Роман Гамбургскай рабочай вуліцы / Пер. з ням. мовы К.Даўкша. – Минск : ЛІМ, 1933. – 311 с. 

	19. 
	Бядуля, Змитрок (писатель; 1886–1941). Летописцы и другие рассказы / Змитрок Бядуля ; Пер. з белорус. Б.Яковлева. – Москва : Гос. изд-во художеств. лит., 1953. – 141, [2] с. – (Массовая серия). 150000 экз. 1 р. 65 к.

	20. 
	Бядуля, Змітрок (пісьменнік; 1886–1941). Выбраныя творы : [апавяданні] / Змітрок Бядуля ; [уступны артыкул М. Клімковіча]. – Мінск : Дзяржаўнае выдавецтва БССР, 1947. – 293, [1] с., [1] л. партр. ; 23 см. – (Выбраныя творы беларускай савецкай літаратуры, 1917–1947).

Змест: Салавей ; Дзесяць ; На балоце ; Іслам-Бей ; Пуд жыта ; Тры крыжыкі ; Дэлегатка ; Рунь ; Дзве ночы ; Віхор і інш. – Бібліяграфія: с. 293–294. 

	21. 
	Бядуля, Змітрок (пісьменнік; 1886–1941). Збор твораў : у 4 т. / Змітрок Бядуля ; рэдкалегія: Міхась Клімковіч, Уладзімір Карпаў, Антон Семяновіч ; [уступны артыкул А. Семяновіча]. – Мінск : Дзяржаўнае выдавецтва БССР, Рэдакцыя мастацкай літаратуры, 1951–1953. – 21 см.

Т. 1 : Апавяданні, 1912–1939. – 1951. – 451, [1] с., [2] л. партр. – Змест: апавяданні з кніг: "Абразкі" (1913 г.) ; "На зачарованных гонях" (1923 г.) ; "Апавяданні" (1926 г.) і "Дэлегатка" (1928 г.) ; "Дзесяць" (1930 г.) ; "Тры пальцы" (1930 г.) ; "Незвычайныя гісторыі" (1931 г.) ; "На пройдзеных сцежках". 

	22. 
	Бядуля, Змітрок (пісьменнік; 1886–1941). Салавей : аповесці / Змітрок Бядуля. – Менск [Мінск] : Беларускае дзяржаўнае выдавецтва, 1928. – 332, [1] с. : партр. ; 19 см. Змест: Салавей ; Тры пальцы ; Дзесяць. 

	23. 
	Василевич, Елена Семеновна (писательница; род. 1922). Вечная тема : Повесть и рассказы:Пер.с белорус. – Минск : Госиздат БССР, Ред.худож.лит., 1957. – 425 с., 1 л. портр. 

Содержание: Пути-дороги ; После войны ; Семья Вацлава Незвала ; Бабье лето ; "Мой папа приехал" ; Падчерица ; Кристина ; Приданое ; Клава со Сторожевки ; Третий привод ; Свитязянка ; Вечная тема ; Кася. 

	24. 
	Васілевіч, Алена Сямёнаўна (пісьменніца; нар. 1922). Падслухала сэрдца : [апавяданні] / Алена Васілевіч. – Мінск : Дзяржаўнае выдавецтва БССР, Рэдакцыя мастацкай літаратуры, 1960. – 177, [2] с. ; 21 см.

Змест: За акном чаромха … ; Навальніца ; Дзядзька Іван ; Вечная тэма ; Праз многа год ; Сустрэча на досвітку ; Доктар Ваўковіч ; Кася ; Пасаг ; з цыкла "У дарозе": Баруковы ; У дарозе ; Дома ; Ліда. 

	25. 
	Верхось, Владимир Павлович (род. 1928). Это было в Скиделе : Докум. повесть / Худож. П.Драчев. – 2-е изд. – Минск : Беларусь, 1965. – 72 с. Авт. на обл. не указаны. .

	26. 
	Вольский, Виталий Фридрихович (кандидат филологических наук; писатель; 1901–1988). Пьесы / Виталий Вольский ; перевод с белорусского Александра Прокофьева ; [вступительная статья П. Н. Беркова]. – Москва : Искусство, 1954. – 220, [2] с. ; 22 см.

Содержание: Чудесная дудка ; Дед и журавль ; Нестерка ; Машека. 

	27. 
	Вольскі, Віталь Фрыдрыхавіч (кандыдат філалагічных навук; пісьменнік; 1901–1988). Месяц за месяцам : Каляндар беларус. прыроды / Віталі Вольскі ; [Маст. В.Ціхановіч]. – Минск : Дзярж. выд-ва БССР, 1956. – 76, [2] с.

	28. 
	Вольскі, Віталь Фрыдрыхавіч (кандыдат філалагічных навук; пісьменнік; 1901–1988). Цудоўная дудка ; Несцерка : П'есы. – Минск : Дзяржвыд. Рэд. маст.літ., 1951. – 184, [2] с.

	29. 
	Гейнэ, Генрых (паэт; 1797–1856). Выбраныя творы : Пер. з ням. мовы / Рэд. пер.: А.Зарыцкі і інш. ; Уступ. арт. Д.Фактаровіча. – Минск : Белдзяржвыд, 1959. – 288с. ; 20см. Сярод перакладчыкаў таксама І. Сіманоўскі. – Змест: Кніга песень;Новыя вершы (1831);Раманцэра (1851). 

	30. 
	Горкі, Максім (пісьменнік; 1868–1936). Збор твораў : [пераклад з рускай мовы] / М. Горкі. – Мінск : Дзяржвыд Беларусі, 1935–1938. – 23 с.

Т. 16–17. – 1938. – 204, [2] с., 322, [1] с. – Кожны том мае асобны тытульны ліст. – Змест: т. 16: Дзяцінства ; т. 17: У людзях. 

	31. 
	Горкі, Максім (пісьменнік; 1868–1936). Збор твораў : [пераклад з рускай мовы] / М. Горкі. – Мінск : Дзяржвыд Беларусі, 1935–1938. – 23 с.

Т. 23 : [Жыццё Кліма Самгіна : (сорак год) : аповесць, ч. 1] / рэдакцыя перакладу: З. Бядуля, Я. Колас, М. Лынькоў. – 1938. – 520, [1] с. 

	32. 
	Грамовіч, Іван Іванавіч (пісьменнік; 1918–1986). Да ясных вышыняў : Апавяданні. – Минск : Дзяржвыд. Рэд. маст.літ., 1952. – 275с., 1л.партр. ; 20см. 10000экз. (У пер.):6р.70к.

	33. 
	Губарэвіч, Кастусь (пісьменнік; 1907–1987). Брэсцкая крэпасць (Людзі і каменне) : гераічная драма ў 2 ч. / Кастусь Губарэвіч. – Мінск : Беларусь, 1972. – 80, [2] с. ; 14 см. – (Бібліятэка беларускай драматургіі). 

	34. 
	Губарэвіч, Кастусь (пісьменнік; 1907–1987). П'есы / К.Губарэвіч. – Минск : Дзярж. выд-ва БССР, 1954. – 237, [2] c. 

	35. 
	Данько, Е. Кітайскі сакрэт : [гісторыя фарфору ў апавяданнях : для дзяцей] : пераклад з рускай мовы / Е. Данько. – Менск [Мінск] : Дзяржаўнае выдавецтва Беларусі, Дзіцячая літаратура, 1938. – 259, [1] с. : іл. 

	36. 
	Дняпро : літаратурна-мастацкі зборнік / [рэдактар Н. А. Маціеўскі ; рэдкалегія: І. П. Крыскавец і інш.]. – Магілеў : Выдавецтва газеты "Магілёўская праўда", 1957. – 302 с. Змест: аўтары: С. Анжэнкаў, Ф. Пятрова, М. Максімаў, П. Махоркін, В. Бандарэнка, А. Пысін, І. Крыскавец, В. Матэвушаў, М. Кароль, В. Тупікаў і інш. 

	37. 
	Дрэва вады : апавяданні індыйскіх пісьменнікаў : [для старэйшага ўзросту / пераклад І. Есьмана ; малюнкі А. Паслядовіч]. – Мінск : Дзяржаўнае выдавецтва БССР, Рэдакцыя дзіцячай і юнацкай літаратуры, 1959. – 124, [2] с., [6] л. каляр. Іл.

Змест: аўтары: К. Чандар, П. Чанд, С. Сінгх, Б. Гаргі, А. Сатхе, Т. Самры, У. Ашк. 

	38. 
	Дубоўка, Уладзімір Мікалаевіч (пiсьменнiк; 1900–1976). Выбраныя творы / Прадм. П.Глебкі. – Минск : ДВБ. Рэд.маст.літ., 1959. – 328с. 

	39. 
	Дуброўскі, Ігнат Цімафеевіч (пісьменнік; 1906–2003). Светлы шлях : Нарыс. – Минск : ДВБ. Рэд.маст.літ., 1959. – 183с. 

	40. 
	Дунін-Марцінкевіч, Вінцэнт (пісьменнік; 1808–1884). Творы / І. В. [г. зн.] В. І. Дунін-Марцынкевіч ; [прадмова В. Барысенкі]. – Мінск : Дзяржаўнае выдавецтва БССР, 1945. – 143, [2] с., [1] л. партр. Змест: Гапон ; Вечарніцы ; Шчароўскія дажынкі ; Купалле ; Пінская шляхта ; Залёты. 

	41. 
	Ильин, М. Черным по белому : [Рассказы о книгах] / Рис. Н. Лапшина. – Москва ; Л. : Детиздат. Напеч. в Мск., 1941. – 88 с. : илл. ; 20 см. – (Школ. б-ка. Для нач. школы). 

	42. 
	Інстытут літаратуры імя Янкі Купалы (Мінск). Помнiкi мемуарнай лiтаратуры Беларусi ХVII ст. / Акадэмія навук Беларускай ССР, Інстытут літаратуры імя Янкі Купалы ; [укладанне, уступны артыкул і каментарыі А. Ф. Коршунава]. – Мінск : Навука і тэхніка, 1983. – 173, [3] c. Слоўнік да "Ўспамінаў" Ф. М. Еўлашоўскага: старонкі 154-161. – Паказальнік імен: старонкі 161-169. – Геаграфічны паказальнік: старонкі 169-174. 

	43. 
	Ірошнікава, Ірына. Недзе ў Сібіры : З дзённіка камсорга / Ірына Iрошнікава. – Минск : Дзярж. выд-ва БССР, 1947. – 205, [2] с.

	44. 
	Кавалёў, Павел Нічыпаравіч (пісьменнік; 1912–1995). Подзвіг ; Родная кроў : Аднаакт. п'есы. – Минск : ДВБ. – 20с. 

	45. 
	Кальма, Н. Хлопчык Том : Апавяданні / Маст.афарм.Л.Бойка ; Пер.з рус.мовы В.Дамашэвіч. – Минск : Дзяржвыд БССР, 1954. – 51с. ; 20см. – (Шк.б-ка). 

	46. 
	Касіль, Леў Абрамавіч (пісьменнік; 1905–1970). Дарагія мае хлапчукі : аповесць / Леў Касіль ; [пераклад А. Вольскага ; малюнкі А. Ермалаева]. – Мінск : Дзяржаўнае выдавецтва БССР, Рэдакцыя дзіцячай літаратуры, 1947. – 105, [2] с. : іл. 

	47. 
	Катаеў, Валянцін Пятровіч (пісьменнік; 1897–1986). Сын палка : Аповесць / Валенцін Катаеў ; Пер. Н.Тарас. – Минск : Дзярж. выд-ва Беларусі, 1947. – 156, [1] с. ; 24 см

	48. 
	Кацовіч, Лазар Абрамавіч (пісьменнік; 1903–1953). Сям'я : Аповесць / Лазар Кацовіч ; Пер. з яўр. М.Клімковіча. – Минск : Дзярж. выд-ва БССР, 1946. – 193, [2] с. ; 20 см. 

	49. 
	Клаз, Илья Семенович (писатель; 1922–1980). Жарцы : Повесть. – Минск : Госиздат БССР.Ред.худож.лит., 1955. – 137с. 

	50. 
	Клімковіч, Міхась (пісьменнік; 1899–1954). Збор твораў : у 2 т. / Міхась Клімковіч ; рэдкалегія: І. Гурскі, У. Карпаў, К. Кірэенка ; [уступны артыкул Я. Зомерфельда]. – Мінск : Дзяржвыд БССР, 1959. – Т. 1 : Вершы, драматычныя паэмы, лібрэта. – 575, [1] с., [1] л. партр. 

	51. 
	Клімковіч, Міхась (пісьменнік; 1899–1954). Лясное возера : апавяданні / Міхась Клімковіч. – Мінск : Дзяржаўнае выдавецтва БССР, 1946. – 88, [2] с., [1] л. іл. : іл. ; 20 см.

Змест: Лясное возера ; "Мальвініна доля" ; Настаўнік ; На хутары ; У хамуце ; Мікіткавы боты ; Тры хаты. 

	52. 
	Колас, Якуб (писатель; 1882–1956). Дед Талаш : повесть : [для старшего возраста] / Якуб Колас ; [под редакцией Е. Мозолькова ; перевод с белорусского В. Тарсиса ; рисунки П. Пинкисевича]. – Москва ; Ленинград : Детгиз, 1950. – 190, [1] с. 

	53. 
	Колас, Якуб (писатель; 1882–1956). Детям / Якуб Колас ; [Худож. С.Романов]. – Минск : Гос. изд-во БССР, 1957. – 179, [1] с.

	54. 
	Колас, Якуб (писатель; 1882–1956). Избранное : [перевод с белорусского] / Якуб Колас ; [редактор Е. Мозольков]. – Москва : Советский писатель, 1949. – 225, [1] с., [1] л. портр. ; 21 см. – (Библиотека избранных произведений советской литературы, 1917–1947). 

	55. 
	Колас, Якуб (писатель; 1882–1956). Избранное : Пер. с бел. / Якуб Колас ; Ред. и вступ. ст. Е.Мозолькова. – Москва : Художеств. лит., 1946. – 366, [1] с. 

	56. 
	Колас, Якуб (писатель; 1882–1956). Новая земля : Поэма : Авториз. пер. с бел. / Якуб Колас ; Ред. и обраб. пер. П.Семынина. – Минск : Гос. изд-во БССР, 1949. – 290, [3] с.

	57. 
	Колас, Якуб (писатель; 1882–1956). Рассказы о прошлом / Якуб Колас ; Пер. с бел. Е.Мозолькова. – Москва : Гос. изд-во дет. лит., 1956. – 93, [2] с. – (Школьная библиотека). 

	58. 
	Колас, Якуб (писатель; 1882–1956). Собрание сочинений : в 4 т. : перевод с белорусского / Якуб Колас ; под редакцией П. Бровки, М. Исаковского, Е. Мозолькова ; критико-биографический очерк Е. Мозолькова. – Москва : Государственное издательство художественной литературы, 1951–1952. – Т. 3 : Рассказы и повести. – 1952. – 501, [2] с. – Содержание: рассказы: Староста ; Сотский подвел ; "Социалист" : (Из рассказа крестьянина) ; Василь Чурила ; Контракт ; Бунт ; Школа ; Именины писаря ; В болоте ; Недоступный и др. ; повести: В полесской глуши ; В глубине Полесья. 

	59. 
	Колас, Якуб (писатель; 1882–1956). Собрание сочинений : в 4 т. : перевод с белорусского / Якуб Колас ; под редакцией П. Бровки, М. Исаковского, Е. Мозолькова ; критико-биографический очерк Е. Мозолькова. – Москва : Государственное издательство художественной литературы, 1951–1952. – Т. 4 : Повести ; Война войне : (пьеса) ; Статьи и речи. – 1952. – 706, [1] с. – Из содержания: повести: Дед Талаш : (Трясина) ; На просторах жизни ; Отщепенец ; На перепутье. 

	60. 
	Колас, Якуб (пісьменнік; 1882–1956). Апавяданні / Якуб Колас ; [мастак Ю. Б. Пучынскі]. – Мінск : Дзяржаўнае вучэбна-педагагічнае выдавецтва Міністэрства асветы БССР, 1956. – 284, [2] с. : іл. ; 21 см. – (Школьная бібліятэка). 

	61. 
	Колас, Якуб (пісьменнік; 1882–1956). Вершы / Якуб Колас ; [уступны артыкул М. Клімковіча]. – Мінск : Дзяржаўнае выдавецтва БССР, Рэдакцыя мастацкай літаратуры, 1946. Т. 1. – 343, [1] с., [1] л. партр. – Змест: цыклы: На ростанках ; На вузкіх межах ; Песні няволі ; Водгулле. 

	62. 
	Колас, Якуб (пісьменнік; 1882–1956). Дрыгва : аповесць / Якуб Колас ; [мастак П. Калінін]. – Менск [Мінск] : Дзяржаўнае выдавецтва БССР, Рэдакцыя мастацкай літаратуры, 1959. – 226, [1] с.

	63. 
	Колас, Якуб (пісьменнік; 1882–1956). На прасторы жыцця : [аповесць] / Тарас Гушча (Якуб Колас). – Менск : Беларускае дзяржаўнае выдавецтва, 1930 (Друкарня Беларускага дзяржаўнага выдавецтва). – 166, [1] с. ; 18 см. – (Мастацкае слова - масам). Дата на вокладцы: 1929. 

	64. 
	Колас, Якуб (пісьменнік; 1882–1956). На рэчцы : (урывак з паэмы "Міхасёвы прыгоды") : [для дашкольнага і малодшага ўзросту] / Якуб Колас ; [малюнкі В. Бундзіна]. – Мінск : Дзяржаўнае выдавецтва БССР, 1957. – [11] с. : каляр. іл. 

	65. 
	Колас, Якуб (пісьменнік; 1882–1956). Новая зямля ; Сымон-музыка / Якуб Колас ; [уступны артыкул М. Клімковіча]. – Мінск : Дзяржаўнае вучэбна-педагагічнае выдавецтва БССР, 1953. – [2], 453, [2] с., [12] л. іл., партр. ; 21 см. – (Школьная бібліятэка). 

	66. 
	Колас, Якуб (пісьменнік; 1882–1956). П'есы / Якуб Колас. – Мінск : Дзяржаўнае выдавецтва БССР, Рэдакцыя мастацкай літаратуры, 1955. – 176, [2] с. ; 21 см. Змест: Забастоўшчыкі ; У пушчах Палесся ; Вайна вайне. 

	67. 
	Колас, Якуб (пісьменнік; 1882–1956). Паэмы / Якуб Колас. – Мінск : Дзяржаўнае выдавецтва БССР, 1946. – 451, [1] с., [1] л. партр. 

	68. 
	Корбан, Уладзімір Іванавіч (пісьменнік; 1910–1971). Гарачая прыпарка : Сатыра і гумар / Маст.Г.Грамыка. – Минск : Дзяржвыд.Рэд.маст.літ., 1959. – 112с. 

	69. 
	Крапіва, Кандрат (пісьменнік; доктар фiлалагiчных навук; 1896–1991). Выбраныя творы / Кандрат Крапіва. – Мінск : Дзяржаўнае выдавецтва БССР, Рэдакцыя вучэбна-педагагічнай літаратуры, 1948. – 135, [1] с. : партр. ; 21 см. – (Бібліятэка школьніка). Са зместу: Партызаны : п'еса. 

	70. 
	Крапіва, Кандрат (пісьменнік; доктар фiлалагiчных навук; 1896–1991). Драматычныя творы / Кандрат Крапіва. – Мінск : Дзяржаўнае выдавецтва БССР, Рэдакцыя мастацкай літаратуры, 1951. – 431, [2] с., [1] л. партр. 

	71. 
	Крапіва, Кандрат (пісьменнік; доктар фiлалагiчных навук; 1896–1991). Зацікаўленая асоба : п'еса ў 4 актах, 9 карцінах / Кандрат Крапіва. – Мінск : Дзяржаўнае выдавецтва БССР, Рэдакцыя мастацкай літаратуры, 1953. – 92, [1] с. 

	72. 
	Крапіва, Кандрат (пісьменнік; доктар фiлалагiчных навук; 1896–1991). Збор твораў : у 3 т. / Кандрат Крапіва ; [крытыка-біяграфічны артыкул, с. 5–25, В. Івашына ; заўвагі А. Семяновіча]. – Мінск : Дзяржаўнае выдавецтва БССР, Рэдакцыя мастацкай літаратуры, 1956. – Т. 1 : Байкі і вершы. Паэмы / [складальнік А. Семяновіч]. – 470, [1] с., [1] л. партр. – Змест: байкі і вершы, 1922–1950 ; паэмы: Біблія ; Шкірута ; Хвядос – Чырвоны нос. – Бібліяграфія: с. 463–465, бібліграфія ў заўвагах, у падрадковых заўвагах. 

	73. 
	Крапіва, Кандрат (пісьменнік; доктар фiлалагiчных навук; 1896–1991). Збор твораў : у 3 т. / Кандрат Крапіва ; [крытыка-біяграфічны артыкул, с. 5–25, В. Івашына ; заўвагі А. Семяновіча]. – Мінск : Дзяржаўнае выдавецтва БССР, Рэдакцыя мастацкай літаратуры, 1956. – Т. 2 : Проза / [складальнік А. Семяновіч]. – 583, [1] с. – Змест: Апавяданні, фельетоны, памфлеты, нарысы ; раман : Мядзведзічы ; Артыкулы, прамовы. 

	74. 
	Крапіва, Кандрат (пісьменнік; доктар фiлалагiчных навук; 1896–1991). П'есы / Кандрат Крапіва. – Мінск : Дзяржаўнае выдавецтва БССР, 1946. – 181, [2] с. ; 20 см. Змест: Партызаны ; Хто смяецца апошнім ; Проба агнём. 

	75. 
	Краўчанка, Усевалад Ігнатавіч (пісьменнік; 1915–1961). Зямля гудзе : Апавяданні / Усевалад Краўчанка. – Минск : Дзярж. выд-ва БССР, 1945. – 141, [1] с. 

	76. 
	Краўчанка, Усевалад Ігнатавіч (пісьменнік; 1915–1961). Станаўленне : Аповесць і апавяданні / Усевалад Краўчанка. – Минск : Дзярж. выд-ва БССР, 1947. – 95, [1] с.

Змест: Станаўленне; У лесе; Дачка Марыйка; Франтавік. 

	77. 
	Кручкоўскі, Леан (пісьменнік; 1900–1962). Паўлінава пер'е : раман / Леан Кручкоўскі ; [з польскай мовы пераклалі Я. Брыль, Я. Міско]. – Мінск : Дзяржаўнае выдавецтва БССР, Рэдакцыя мастацкай літаратуры, 1959. – 241, [1] с., [1] л. партр 

	78. 
	Кулаковский, Алексей Николаевич (писатель; 1913–1986). Рассказы / Авт.пер.с белорус.Н.Мялика. – Москва : Мол.гвардия, 1951. – 108с.

Содерж.:Весна идет*В бригаде Варивончика*Первые дни. 

	79. 
	Кулакоўскі, Аляксей Мікалаевіч (пісьменнік; 1913–1986). Сустрэчы на ростанях : Раман. – Минск : Дзяржвыд БССР. Рэд. маст. літ., 1962. – 412, [2] с. 

	80. 
	Кулешов, Аркадий Александрович (поэт; 1914–1978). Граница : Белорус. хроника. Встречный огонь : Повесть 1-я / А.Кулешов ; Авториз. пер. М.Исаковского. – Москва : Гос. изд-во художеств. лит., 1955. – 70, [1] с.

	81. 
	Кулешов, Аркадий Александрович (поэт; 1914–1978). Поэмы : Авториз. пер. с бел. / Аркадий Кулешов. – Москва : Совет. писатель, 1951. – 138, [2] с. ; 17 см. Содерж.: Простые люди; Новое русло; Только вперед; Слово о вожде народов. 

	82. 
	Кулешов, Аркадий Александрович (поэт; 1914–1978). Стихотворения. Баллады. Поэмы : перевод с белорусского / Аркадий Кулешов. – Москва : Государственное издательство художественной литературы, 1953. – 374, [1] с., [1] л. портр.

	83. 
	Куляшоў, Аркадзь Аляксандравіч (паэт; 1914–1978). Грозная пушча : Вершаваная хроніка / Аркадзь Куляшоў. – Минск : Дзярж. выд-ва БССР, 1956. – 177, [2] c. Змест: Раздз.: Стрэчны агонь; Грозная пушча. 

	84. 
	Купала, Янка (писатель; 1882–1942). Драматические произведения : [перевод с белорусского языка] / Янка Купала ; [составитель П. С. Кобзаревский ; вступительная статья Р. Файнберг]. – Москва : Искусство, 1955. – 292, [2] с., [1] л. портр. Содержание: пьесы: Павлинка ; Разоренное гнездо ; Примаки ; драматические поэмы: Извечная песня ; Сон на Кургане ; На привале. 

	85. 
	Купала, Янка (писатель; 1882–1942). Курган : (поэмы) / Янка Купала ; вступительная статья Г. Березкина. – Минск : Государственное издательство при СНК БССР. Редакция детской литературы, 1940 (Типография им. Сталина). – 60, [2] с. В содержании поэмы: Курган; Бондаровна; Могила льва.

	86. 
	Купала, Янка (писатель; 1882–1942). Стихи и поэмы : перевод с белорусского / Янка Купала. – Москва : Советский писатель, 1948. – 230, [1] с., [1] л. портр. ; 20 см. – (Библиотека избранных произведений советской литературы, 1917–1947).

Содержание: стихи ; поэмы: Над рекой Орессой ; Город Борисов ; Тарасова доля. 

	87. 
	Купала, Янка (писатель; 1882–1942). Стихотворения и поэмы : [перевод с белорусского] / Янка Купала ; [редакция и вступительная статья Е. Мозолькова ; гравюры А. Журова]. – Москва ; Ленинград : Государственное издательство детской литературы Министерства просвещения РСФСР, 1950. – 335, [1] с., [1] л. портр. : ил. ; 21 см. – (Школьная библиотека).

Содержание: Стихотворения, 1905–1917, 1918–1942 ; поэмы: Извечная песня ; Мужицкая доля ; Курган ; Бондаровна ; Над рекой Орессой ; Город Борисов ; Тарасова доля. 

	88. 
	Купала, Янка (пісьменнік; 1882–1942). Вершы і паэмы / Янка Купала ; [пад рэдакцыяй Я. Коласа і інш.]. – Мінск : Дзяржаўнае выдавецтва БССР, Рэдакцыя мастацкай літаратуры, 1948. – 358, [1] с., [1] л. партр. Змест: вершы ; паэмы: Барысаў ; Над ракою Арэсай ; Тарасова доля ; Слова аб палку Ігаравым : пераклады. 

	89. 
	Купала, Янка (пісьменнік; 1882–1942). Выбраныя творы / Янка Купала ; [уступны артыкул В. Івашына]. – Мінск : Дзяржаўнае выдавецтва БССР, Рэдакцыя мастацкай літаратуры, 1952. – 941, [1] с., [9] л. іл., партр., факсім. ; 22 см.

Змест: вершы ; паэмы: Зiмою ; Адвечная песня ; На папасе ; Курган ; Бандароўна ; Яна і я ; Безназоўнае ; Над ракой Арэсай ; Барысаў ; Тараcова доля ; драмы: Раскiданае гняздо ; Паўлiнка ; публіцыстыка. 

	90. 
	Купала, Янка (пісьменнік; 1882–1942). Драматычныя творы / Маст.А.Сапетка. – Минск : Дзяржвыд БССР.Рэд.маcтац.лiт., 1952. – 256с. Змест.:Раскіданае гняздо;Паўлінка;Прымакі;Галька. 

	91. 
	Купала, Янка (пісьменнік; 1882–1942). Збор твораў : з крытычна-біяграфічным нарысам і партрэтам аўтара / Янка Купала ; [уступны артыкул З. Жылуновіча]. – Выд. 2-е. – Менск [Мінск] : Беларускае дзяржаўнае выдавецтва, 1928–. Т. 2 : Шляхам жыцця : [вершы]. – 1929. – 429 с. – Змест: цыклы: Бацькаўшчыне ; Па межах родных ; Для яе ; Наша вёска ; Сваім і чужым ; Байкі і аповесці ; Пераклады з польскай мовы. – У выдавецкім пераплеце. 

	92. 
	Купала, Янка (пісьменнік; 1882–1942). Над ракою Арэсай : паэма / Янка Купала. – Мінск : Дзяржаўнае выдавецтва пры СНК БССР, Рэдакцыя мастацкай літаратуры, 1940. – 52 с., [1] л. партр. ; 17 см. – (Масавая бібліятэка). 

	93. 
	Лужанін, Максім (пісьменнік; 1909–2001). Шырокае поле вайны : Вершы / Максім Лужанін. – Минск : Дзярж. выд-ва БССР, 1945. – 115, [1] с. 

	94. 
	Лупсякоў, Мікола (пісьменнік; 1919–1972). Апавяданні / Мікола Лупсякоў. – Минск : Дзярж. выд-ва БССР, 1947. – 81, [2] с.

Змест: Апошні налёт; Доктар; Сад; Сын; Сябры; Адыход; Да сваіх; Заваруха іінш. 

	95. 
	Лупсякоў, Мікола (пісьменнік; 1919–1972). У вераб'іную ноч : Апавяданні / Маст.М.Гуціеў. – Минск : Дзяржвыд.Рэд.маст.літ., 1958. – 300с. 

	96. 
	Лынькоў, Міхась (пісьменнік; 1899–1975). Баян : Апавяданні / Міхась Лынькоў. – Минск : Дзяржвыд Беларусі. Маст. літ., 1937. – 394, [2] с. Змест: Над Бугам; Талісман; Манчжур; Гой; Беня-балагол; "Салавей разбойник"; Світка; Квартырмейстар Бадай; Баян; Апошні зверыядавец. 

	97. 
	Лынькоў, Міхась (пісьменнік; 1899–1975). Выбраныя творы / Міхась Лынькоў. – Мінск : Дзяржвыд БССР, 1952. – 551, [2] с., [1] л. партр. 
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	157. 
	Танк, Максім (паэт; 1912–1995). След бліскавіцы : Вершы. – Минск : Дзяржвыд БССР.Рэд.мастац.літ., 1957. – 164с.

	158. 
	Танк, Максім (паэт; 1912–1995). Сярод лясоў наднёманскіх / Мал.М.Манасзона. – Минск : Дзяржвыд БССР, 1951. – 15с.

	159. 
	Тарас, Ніна Міхайлаўна (пісьменнік; 1916–2006). Кветка шчасця : выбраныя вершы / Ніна Тарас ; [прадмова Я. Брыля]. – Мінск : Дзяржаўнае выдавецтва БССР, Рэдакцыя мастацкай літаратуры, 1958. – 179, [1] с., [1] л. партр. Змест: цыклы: На ўсход ідучы ; Суніцы ; Узыйдзі нам, сонейка ; Мая дарога ; Сустрэчы і развітанні. 

	160. 
	Тарас, Ніна Міхайлаўна (пісьменнік; 1916–2006). Суніцы : Вершы / Ніна Тарас. – Минск : Дзярж. выд-ва БССР, 1946. – 51 с. 

	161. 
	Толстой, Алексей Николаевич (писатель; 1883–1945). Апавяданні Івана Сударава / Алексей Талстой ; Пер. И.В.Гарошка. – Минск : Дзярж. выд-ва БССР, 1946. – 73, [2] с.

Змест: Як гэта пачалося; Ноччу, у сенцах, на сене; Сямёра мурзатых; Ніна; Дзіўная гісторыя. 

	162. 
	Трапачынская-Агарак, Вераніка (пісьменніца; 1908–1957). Лясныя долы : Раман / В.Трапачынская-Агарак ; [Пер. з пол. М.Лужанін]. – Минск : Дзярж. выд-ва БССР, 1958. – 419, [1] с. 

	163. 
	Тургенеў, Іван Сяргеевіч (пісьменнік; 1818–1883). Запіскі паляўнічага : [апавяданні] / І. С. Тургенеў ; пераклад А. Якімовіча ; малюнкі П. Сокалава. – Мінск : Дзяржаўнае выдавецтва БССР, Рэдакцыя юнацкай і дзіцячай літаратуры, 1951. – 348, [2] с., [10] л. іл. – (Школьная бібліятэка).

Змест: Хор і Каліныч ; Ермалай і млынарка ; Малінавая вада ; Павятовы лекар ; Мой сусед Радзілаў ; Аднадворац Аўсянікаў ; Льгоў ; Бежын луг ; Касьян з Красівай Мечы ; Бурмістр і інш. 

	164. 
	Тургенеў, Іван Сяргеевіч (пісьменнік; 1818–1883). Рудзін ; Напярэдадні : [раманы] / І. Тургенеў ; пераклад Я. Шарахоўскага ; [мастак В. Басаў]. – Мінск : Дзяржаўнае выдавецтва БССР, Рэдакцыя мастацкай літаратуры, 1952. – 285, [2] с., [8] л. іл. 

	165. 
	Украінка, Леся (пісьменніца; 1871–1913). Вершы і паэмы. – Минск : Дзяржвыд БССР.Рэд.мастац.літ., 1957. – 255с.

	166. 
	Фаст, Говард (пісьменнік; 1914–2003). Апошняя мяжа : Для сярэд. і ст. узросту / Говард Фаст ; Пер. У.Шахавец, Іл. О.Вярэйскі. – Минск : Дзяржвыд БССР. Рэд. дзіцяч. і юн. літ., 1957. – 241, [2] с. 

	167. 
	Фінк, Віктар. Іншакраінны легіён. / Віктар Фінк ; Пер. з рус. Ц.Зарэчнага. – Минск : ДВБ. Сектар маст. літ., 1936. – 187, [2] с. 

	168. 
	Хадкевич, Тарас Константинович (писатель; 1912–1975). Начало дружбы : Рассказ:Для сред.возраста / Авториз.пер.с белорус.П.Кобзаревского ; Ил.С.Романова. – Минск : Госиздат БССР.Ред.дет.и юнош.лит., 1956. – 159с. 

	169. 
	Хадкевич, Тарас Константинович (писатель; 1912–1975). Эхо в горах : Повесть / Авториз.пер.с белорус.П.Кобзаревского. – Москва : Сов.писатель, 1952. – 283с. 

	170. 
	Херндон, Энджэла. Я буду жыць / Энджэло Херндон ; Пер. з рус. В.А.Ляўданскі. – Минск : Дзярж. выд-ва Беларусі. Маст. літ., 1939. – 192, [1] с. ; 22 см. 

	171. 
	Хромчанка, Кузьма Рыгоравіч (нар. 1929). Піліп Пестрак : жыццё і творчасць / К. Г. Хромчанка ; [рэдактар М. Ц. Лынькоў] ; Акадэмія навук БССР, Інстытут літаратуры імя Я. Купалы. – Мінск : Выдавецтва Акадэміі навук БССР, 1960. – 190, [2] с. : партр. 

	172. 
	Цётка (пісьменніца; 1876–1916). Выбраныя творы / Цётка ; Маст. Б.Малкін. – Минск : Дзярж. выд-ва БССР, 1949. – 190, [1] с. Змест: Апавяданні: Прысяга над крывавымі разорамі; Навагодні ліст; Асеннія лісты; Зялёнка; Міхаська; Зваротлівы; Гутаркі аб птушках; Пералётныя птушкі. 

	173. 
	Чалы, Багдан Іосіфавіч (пісьменнік; 1924–2008). Сустрэчы : Вершы:Для сярэд.узросту:Аўтарыз.пер.з укр. / Мал.П.Калініна. – Минск : Дзяржвыд БССР.Рэд.дзіцячай і юн.літ., 1955. – 76с. 

	174. 
	Чарнышэвіч, Аркадзь Дзмітрыевіч (пісьменнік; 1912–1967). На сажалках : Аповесць:Для сярэд.узросту / Мал.Ю.Пучынскага. – Минск : Дзяржвыд БССР.Рэд.дзіцячай літ., 1955. – 176с. 

	175. 
	Чарнышэвіч, Аркадзь Дзмітрыевіч (пісьменнік; 1912–1967). Праз зімы і вёсны : Апавяданні. – Минск : Дзяржвыд БССР.Рэд.мастац.літ., 1960. – 196с.

	176. 
	Чарнышэвіч, Аркадзь Дзмітрыевіч (пісьменнік; 1912–1967). Світанне : Раман. – Минск : Дзяржвыд БССР.Рэд.мастац.літ., 1957. – 424с. 

	177. 
	Чарнышэвіч, Аркадзь Дзмітрыевіч (пісьменнік; 1912–1967). Суседзі : [апавяданні] / Аркадзь Чарнышэвіч. – Мінск : Дзяржаўнае выдавецтва БССР, Рэдакцыя мастацкай літаратуры, 1956. – 229, [2] с. Змест: Лясная быль ; Затор на дваццатым ; Свой лес ; У Наносах ; Анэля ; Трактарысты. 

	178. 
	Чарот, Міхась (пісьменнік; 1896–1937). Збор твораў : у 2 ч. / Міхась Чарот ; [рэдкалегія: К. Крапіва і інш.]. – Мінск : Дзяржаўнае выдавецтва БССР, 1958. Перад выпускнымі данымі аўтар: Чарот Міхась (Кудзелька Міхаіл Сямёнавіч).

Т. 1 : Вершы. Паэмы / [Уклад. т., падрыхт. тэксту і заўв. Н.С.Перкіна]. – 300, [1] с.

	179. 
	Чарот, Міхась (пісьменнік; 1896–1937). Збор твораў : у 2 ч. / Міхась Чарот ; [рэдкалегія: К. Крапіва і інш.]. – Мінск : Дзяржаўнае выдавецтва БССР, 1958. Перад выпускнымі данымі аўтар: Чарот Міхась (Кудзелька Міхаіл Сямёнавіч).

Т. 2 : Апавяданні, п'есы / [Уклад., падрыхт. і заўв. А. М. Адамовіча]. – 204 с. – У змесце: п'есы: Пастушкі ; Мікітаў лапаць. 

	180. 
	Чорны, Кузьма (пісьменнік; 1900–1944). Апавяданні / Кузьма Чорны ; [прадмова А. Александровіч]. – Мінск : Дзяржаўнае выдавецтва БССР, Рэдакцыя дзіцячай літаратуры, 1947. – 120, [2] с. : партр. ; 17 см. – (Школьная бібліятэка).

Змест: Насцечка ; Дарагуся ; На пыльнай дарозе ; Буры ; Начлег у вёсцы Сінегах ; Маленькая жанчына ; Матчына благаславенне ; Паганыя косці. 

	181. 
	Чорны, Кузьма (пісьменнік; 1900–1944). Бацькаўшчына : П'еса з 3-х актаў. – Минск : ДВБ. ЛіМ, 1934. – 94 с.

	182. 
	Чорны, Кузьма (пісьменнік; 1900–1944). Вераснёвыя ночы : Апавяданні. – Минск : БДВ, 1929. – 139 с. Змест:Трагедыя майго настаўніка;Веснавыя дарогі;Начлег у вёсцы Сінегах;Буры;Як мы пакінулі хутар;Выпадак увосень;Па дарозе;Не хачу гэтак;Забойства;Мельнікі;Спатканне.

	183. 
	Чорны, Кузьма (пісьменнік; 1900–1944). Выбраныя апавяданні. – Минск : Дзяржвыд Беларусі. ЛіМ, 1932. – 94 с.

Змест:Сям'я Юрыя Гарэйкі;Малюнак;Забойства;Буры;Начлег у вёсцы Сінегах;Вызваленне. 

	184. 
	Чорны, Кузьма (пісьменнік; 1900–1944). Хвоі гавораць. – Минск : ДВБ, 1926. – 112с.

Змест: На пыльнай дарозе; Пробуюць грушы шумець; Маленькая драма; Захар Зынга; Гаворка ўночы у дарозе. 

	185. 
	Чэхаў, Антон Паўлавіч (пісьменнік; 1860–1904). Выбраныя творы : [пераклад на беларускую мову] / А. П. Чэхаў ; [рэдактар перакладаў Я. Брыль]. – Мінск : Дзяржаўнае выдавецтва БССР, Рэдакцыя мастацкай літаратуры, 1954. – 585, [1] с., [1] л. партр. ; 21 см.

Змест: Радасць ; Урачыстасць пераможца ; Смерць чыноўніка ; Дачка Альбіёна ; Тоўсты і тонкі ; У моры ; Чытанне ; Хірургія ; Хамелеон ; У лазні ; Драбяза і інш. 

	186. 
	Чэхаў, Антон Паўлавіч (пісьменнік; 1860–1904). Выбраныя творы / А. П. Чэхаў. – Мінск : Дзяржаўнае выдавецтва БССР, 1946. – 254 с. Змест: Смерць чыноўніка ; Мянтуз ; Ванька ; Спаць хочацца ; Егер ; Драбяза ; Апошняя магіканша ; Гора ; Зламыснік ; Смутак і інш. 

	187. 
	Шамякин, Иван Петрович (писатель; 1921–2004). В добрый час : Роман / Авториз.пер.с белорус.А.Островского. – Минск : Госиздат БССР.Ред.худож.лит., 1955. – 356с. 

	188. 
	Шамякин, Иван Петрович (писатель; 1921–2004). Глубокое течение : Роман / Авториз.пер.с белорус.С.Григорьевой. – Москва : Госиздат худож.лит., 1955. – 289с. 

	189. 
	Шамякин, Иван Петрович (писатель; 1921–2004). Глубокое течение : Роман / Иван Шамякин ; Авториз. пер. с бел. С.Григорьевой. – Минск : Гос. изд-во БССР, 1951. – 264, [2] с. 

	190. 
	Шамякін, Іван Пятровіч (пісьменнік; 1921–2004). Апавяданні. – Минск : Вучпедвыд БССР, 1952. – 163с.,1л.партр. – (Шк.б-ка).

Змест:Наташа;Браты;У снежнай пустыні;У Маскву;Падарунак правадыру;За жыццё;Сялянка;Хлопчык з-за акіяна;Далёкая камандзіроўка;Маленькая парыжанка;Дзве сілы. 

	191. 
	Шамякін, Іван Пятровіч (пісьменнік; 1921–2004). Дзве сілы : Апавяданні. – Минск : Дзяржвыд БССР.Рэд.мастац.літ., 1951. – 188с. Змест:У дзень Перамогі;Спі,мой сыночак…;За жыццё;Далёкая камандзіроўка;Сялянка;Маленькая парыжанка;Хадакі;Залатыя агні;Пільнасць. 

	192. 
	Шынклер, Хвядос Сяргеевіч (пісьменнік; 1903–1942). Пульс жыцця : [зборнік] / Хвядос Шынклер ; [прадмова М. Лобана]. – Мінск : Дзяржаўнае выдавецтва БССР, Рэдакцыя мастацкай літаратуры, 1950. – 254, [2] с., [1] л. партр. Змест: Сонца пад шпалы : аповесць ; Пульс жыцця : запіскі тэлеграфіста. 

	193. 
	Шэкспір, Уільям (пісьменнік; 1564–1616). Трагедыі : [пераклады з англійскай мовы] / Вільям Шэкспір ; [рэдактары перакладаў: К. Крапіва, Я. Семежонаў ; мастакі: Н. Гуціеў, Л. Прагін]. – Мінск : Дзяржаўнае выдавецтва БССР, Рэдакцыя мастацкай літаратуры, 1954. – 735, [2] с., [6] л. іл., партр. Змест: Рамэо і Джульета ; Гамлет ; Отэло ; Кароль Лір ; Макбет. 

	194. 
	Юразанскі, Уладзімір Цімафеевіч (пісьменнік; 1888–1957). Заравы над прасторамі : аповесць / Уладзімір Юразанскі ; з украінскай мовы пераклаў П. Жарскі. – Мінск : Беларускае дзяржаўнае выдавецтва, 1930. – 134, [1] с. 

	195. 
	Ядвігін, Ш. (пiсьменнiк; 1868–1922). Апавяданні / Ядвігін Ш. – Минск : Дзяржвыд БССР, 1946. – 76 с. Змест: Важная фіга; Вучоны бык; Заморскі звер; Пазыка; Хлеб; Зарабіў; Награда.

	196. 
	Якаўлеў, Аляксандр Сцяпанавіч (пісьменнік; 1886–1953). Кастрычнік / Пер. з рас. мовы. – Минск : БДВ, 1930. – 173 с. 



